## Отзыв

на автореферат диссертации Муродова Равшана Назриевича «Обучение студентовфилологов терминологической лексике в аспекте профессионального общения», представленной на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 5.8.2 — Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, высшее образование)

В автореферате представлено исследование, посвященное обучению студентов-филологов терминологической лексике с акцентом на её использование Работа глубиной профессиональном общении. отличается анализа, обоснованностью методических подходов и актуальностью выбранной темы. Автор успешно подчеркивает значимость терминологической лексики как ключевого элемента профессионального общения, что особенно важно в условиях современного многоязычного и многокультурного общества. В исследовании рассматриваются психолингвистические • аспекты детально усвоения терминологии, что позволяет лучше понять механизмы восприятия и запоминания специализированной лексики.

Методическая часть работы заслуживает особого внимания. Автор предлагает разнообразные подходы к обучению, включая интерактивные методы, что способствует повышению вовлеченности студентов в учебный процесс. Применение технологий, таких как электронные ресурсы и онлайн-платформы, также является важным шагом к модернизации образовательного процесса. Констатирующий эксперимент, проведенный автором, позволяет получить объективные данные о текущем уровне владения терминологией студентами. Результаты этого эксперимента не только подтверждают необходимость внедрения новых методик, но и служат основой для дальнейших исследований в данной области.

Отмечая положительные аспекты работы, следует также указать на необходимость дальнейшего изучения влияния культурных и социальных факторов на усвоение терминологии. Это позволит создать более полное представление о процессе обучения и адаптировать методику под конкретные условия.

Последовательная реализация методики научного исследования, привлечение трудов современных ученых, представителей других наук, опора на конкретную действительность и другие отличительные черты обеспечили автореферату высокую обоснованность, достоверность, практическую значимость научных положений, выводов и сферы применения его основных результатов.

В целом положительно оценивая данное диссертационное исследование, хотелось бы обратить внимание на некоторые недостатки и недочёты, которые выражаются в следующем:

- 1. Выигрышно было бы в исследовании уделить особое внимание образовательным программам обучения русскому языку, которые на данный этап не соответствуют уровню современного научного знания вузовской подготовки специалиста.
- 2. Конкретизировать критерии научно-обоснованного отбора лингвистических терминов для развития профессионального общения студентовфилологов, то есть создать определенный терминологический минимум для усвоения студентов-филологов при обучении русскому языку
- 3. Работа не лишена орфографических, технических и стилистических погрешностей.

Указанные замечания не умаляют научного достоинства диссертационного исследования.

В целом, автореферат представляет собой значимый вклад в методику преподавания терминологической лексики и может быть полезен как для практикующих преподавателей, так и для исследователей в области педагогики и лингвистики. Работа обладает четкой структурой и логикой изложения, что делает её доступной для широкой аудитории.

В целом, представленный на рецензию автореферат Муродова Р. Н. представляет собой законченное исследование проблемы обучения студентов-филологов терминологической лексике и вполне соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук

специальности 5.8.2. - Теория и методика обучения и воспитания (русский ПО язык как иностранный, высшее образование)

## Рецензент:

Кандидат педагогических наук, заведующий кафедрой русского языка Таджикского международного университета иностранныхязыков имени Сотима Улугзода

Боронова Светлана Бурхоновна

Подпись Бороновой С.Б. подтверждаю

Начальник ОК ТМУИЯ им С.У путвода

Халифаев Ф.Н.

Контактная информация: 734019, Таджикистан Душанбе, улица Мухаммадиева, 17/6

Телефон: 232 50 00; 232 87 30; 232 50 05

30.01.2025 г.